

若政府开放白糖进口

大马糖厂将以商业为重

(吉隆坡 19 日讯) 大马糖厂 (MSM, 5202, 主板消费股) 警告, 政府执意发放白糖进口准证将严重影响业绩, 届时, 该公司有可能会“不顾国家利益”而采取有利公司的“商业策略”。

大马糖厂主席拿督威拉阿兹哈阿都哈密今日在股东常年大会后的记者会上说, 两家本地业者一直和政府联系, 表达对开放进口准证的担忧, 并强调这会干扰本地糖市。

国内贸易及消费人事务部日前批准, 发出进出口准证予砂拉越 8 间糖食品加工厂, 以从外国进口白糖。大马糖厂已经发函请求政府重新评估这项决定。“这些年来, 汇率、价格和供应经常造成大马糖厂的成本急剧消费者和波动的国际白糖业者一直在本地消费者和波动态之间, 充当‘缓冲’的作用。”他解释, 大马业者需要吸收这些不利因素, 以稳定的价格维持本地白糖供应。“如果情况管理不好, 我们可能会采取另一种替代策略, 这可能对大马糖厂有利, 但不会考虑到国民或本地消费者的利益。”

阿兹哈说, 该公司会持续要求政府“公平”实行政策。

“我们不是要造成政府的负担, 我们尽力满足政府的目标, 也理解他们。希望政府体谅, 我们不是要求补贴, 而是确保能在本地糖市将我们的潜能发挥到最大。”

大马糖厂和 Central Sugars Refinery (CSR) 两家业者的产量, 足以应付本地每年 160 万吨的需求。

不过, 颁发新的准证后, 其他国家供



阿兹哈（左起）、凯里尔安华、阿兹哈及哈里斯法兹拉，一同分享公司未来方向。

安华、财务总监阿兹伊斯迈，以及非独立非执行董事拿督哈里斯法兹拉。

另一方面，阿兹哈透露，公司也正探寻多元化至更多以白糖为基础的产品，如预混糖品、糖浆、以及健康糖品，创造其他收入来源。这也会是该公司首次探索传统白糖厂的商机。

应过剩的白糖将会流入本地市场。大马糖厂目前拥有 225 万公吨的产能，包括在去年 7 月完工的柔佛丹绒朗沙 (Tanjung Langsat) 的新厂。由于目前市场供应过剩，这座新厂的产能使用率仅有 30%。今日出席者包括总执行长拿督凯里尔